Классный час в 4 классе.
Тема: Как научиться жить дружно. Как помириться после ссоры.
Цель:- научить детей ценить друзей, дружбу, заботиться о близких людях;

          - на основе примеров  и жизненного опыта детей показать важность и ценность  

            настоящей дружбы;

         - воспитывать бережное и тёплое отношение не только к близким, но и ко всем  

            окружающим людям;

         - создавать дружный и сплочённый коллектив.

Оборудование: 

Рисунки с ситуациями, пословицы, отрывок из сказки «Алиса в Зазеркалье», 
отрывок из сказки А. Линдгрен «Малыш и Карлсон», 
перечень причин, из-за которых возникают ссоры, 
альбомные листы, фломастеры, карандаши.

Оформление доски
Ход урока.

I. Организация класса. Звучит музыка.

II. Сообщение темы классного часа.
    – Девиз нашего Кл. часа. Лишь тот не на год –

                                                        Счастлив навсегда,

                                                        Кто дружбу пронесёт

                                                        Честно сквозь года.
 - Как вы думаете, о чём пойдёт сегодня речь на классном часе? Почему так решили?

III. Беседа.

- Когда вы пришли в школу, разбивались на группы, выбирали себе друзей. А по какому принципу вы выбирали подругу, друга?

- А каким должен быть друг, подруга?

- Какие пословицы о друге, подруге вы знаете? (на доске)

- Как понимаете смысл пословиц?

- Действительно, нужно беречь дружбу, нужно научиться общаться с разными людьми, а не только с тем, кто вам нравится. 

- Вы, наверное, не раз замечали, что мнения, и желания друзей не всегда совпадают, иногда они прямо противоположны друг другу. Бывают ситуации, когда друзья не довольны друг другом. И что тогда может возникнуть? (Ссора)

- Давайте сегодня на классном часу попробуем вместе понять, почему друзья, люди ссорятся и можно ли избежать этого? Можно ли научиться жить дружно?
- А из-за чего могут поссориться друзья? (ответы детей)

- Вот и подумайте, почему обиделись ребята на этих рисунках. 

4 рисунка с ситуациями - Дети высказывают своё мнение.

IV. Работа в группах.

№1    

1 группа: Кристина, Настя, Саша

      2 группа: Анжела, Алена, Дима

Каждой группе выдаётся лист, с причинами, по которым возникают ссоры.

- Прочитать и подчеркнуть причины, из-за которых чаще всего возникают ссоры. (Привести свои примеры)

№2 

- Как ты поступишь, если тебе что-то не понравится во время игры? Выберите подходящий рисунок, если не с одним не согласны, возьмите альбомный лист и карандаши, и нарисуйте свой ответ. 

Даётся 3 варианта рисунков:

· Перестану играть, обижусь и уйду.

· Буду спорить, и доказывать свою правоту.

· Кто сильнее, тот и прав!

· ……………………………………………

№3  Отрывок из сказки Льюиса Кэрролла «Алиса в Зазеркалье»

- Прочитать про себя, приготовиться прочитать выразительно. Алиса попала в сад, где росли не очень вежливые цветы. Обратите внимание на поведение Алисы при чтении.

Дети читают текст.

- Как вы думаете, почему Алисе удалось избежать ссоры с цветами?

- Почему Алиса была вежлива с невоспитанными цветами?

- Что произошло бы, если бы девочка ответила грубостью на грубость?

V. Итак, какой можно сделать вывод: как научиться жить дружно?

- Какие правила друзей надо соблюдать? (высказывания детей)
- У вас на столе у каждого есть правила для друзей. Прочтите их и допишите ещё по одному правилу.

- Вы все понимаете, как важно научиться жить дружно и не ссориться с друзьями. Молодцы!

- А бывает ли в жизни так, чтобы вы никогда не ссорились с друзьями или подругами? (нет) 

- Я зачитаю вам одно ваше же сочинение. 

- В жизни каждого человека бывают ссоры, но нужно научиться мириться.

- Давайте подумаем, вспомним, как же вы миритесь?

- Молодцы! Умеете мириться. Шутка очень часто помогает выйти из трудной ситуации. Умение вовремя пошутить, вовремя улыбнуться порой очень помогает.
- Но важно ещё научиться признавать свои ошибки и извиняться.

- Давайте поиграем в такую игру: «Ссоримся и миримся»

Правила игры: каждая группа (из 3-х человек) должна изобразить 2 ситуации ссоры и примирения. Найдите причину для «ссоры», а потом помиритесь.

Дети изображают ситуации.

- А как лучше всего помириться с взрослыми, например с мамой? (ответы детей)

№4 

Каждой группе своя пословица. Объяснить смысл пословицы. Привести примеры из школьной жизни.

№5

Учитель читает отрывок из сказки А. Линдгрен «Малыш и Карлсон»

- Кто прав, по- вашему: Малыш, считающий, что в некоторых случаях без драки не обойтись, или мама,  уверенная, что ссориться не обязательно? (ответы детей).
VI. Итог классного часа:

- Что сегодня «унесёте» с урока?

- Что нужно для того, чтобы не ссориться?

- А как нужно мириться?

VII. Рефлексия. Песня о дружбе. Диск на ПК – Караоке. 
Тема: Как научиться жить дружно.


           Как помириться после ссоры


Девиз:  Лишь тот не на год –


             Счастлив навсегда,


             Кто дружбу пронесёт


             Честно сквозь года.





Не имей 100 рублей, а имей 100 друзей.


Нет друга – ищи, а есть – береги.





               Перестану играть, 


                  обижусь и уйду.





                           Буду спорить


                           и доказывать


                           свою правоту














        Кто сильнее , тот и прав!





Рисунки











